



“超级寒潮”来袭

下雪后,城区交通情况尚可 山区道路上车辆接连打滑刮擦



在鄞州爱中山区,一辆宝马车因轮胎磨损厉害致抓地力不强,无法刹车减速,交警帮其推至平缓路段。

记者 陈焯 摄

本报讯(记者 陈焯 通讯员 杨忠信 杨侃周微杰) 鹅毛大雪到小雪珠到艳阳高照,就像孩子的脸一样变得快——有网友这样形容昨日市区的天气。昨日上午10点左右,城区雪花飞舞,没多久停在室外的汽车就覆上了一层薄薄的雪。可不消半小时,就偃旗息鼓。记者昨日从海曙、江北、鄞州等交警大队了解到,因为下雪时间短,对城区交通几乎没有影响。但在山区,情况就完全不一样了。

山区道路在前几日已陆续封道,甚至部分路段出现塌方。昨日上午的一场雪,是真正的雪上加霜。昨天中午11点半,记者跟随交警来到鄞州横街望童线爱中山区。这里的雪比城区下得更早些,上午9点左右就开始飘雪花,直到中午也没消停。

随着气温逐渐降低,山脚到半山腰的风景已是截然不同。山脚下,道路有些湿滑,两边的树木只是被雪花点缀了一丝白色。在到达爱中村时,路面已经结冰,两旁的积雪有几公分厚,远远望去白雪皑皑。

记者发现,每个路段都有交警放置的禁行标志,在山脚下上山的公交线路已经全部停运,但偶尔还能看到有私家车往里开。驱车一路向上,时不时能看到两三辆来看雪景的车。有人半途停下车,带着孩子

堆雪人打雪仗;有人本还想往上开,却被前方呼啸的寒风吓得掉了头。

越往上走,越有一种雪虐风饕的感觉。“路窄,弯道多,再上去好像有点危险。”前来赏雪的王先生在半山腰停下车,徒步往上探了探路。“不大安全,还是掉头回家吧。”

记者了解到,昨日山区普降大雪,鄞州章水镇山区部分道路也出现积雪和冰冻,且有大雾,但这样恶劣的天气同样无法阻挡人们自驾上山赏雪的热情。考虑到行车安全,交警将封道卡点移到了大皎岭红细桥处,并开辟了两个临时停车场,供私家车停放,让赏雪的游客徒步上山。不过,由于游客对山路不熟悉,加上过弯道时车速未减,昨天上午连续发生了7起因车辆打滑致刮擦的交通事故。

据悉,为了广大驾驶员的出行安全,市交警部门这几日通过官方微博适时汇总全市积雪封道路段。直至昨天下午两点,鄞州望童线(横街东岗头至竹丝岚路段)、余姚浒溪线(四明山镇茶培村冷水坑至奉化界)、奉化老浒溪线(东岙叉口到商量岗)、宁海跃龙街道杜鹃山进山道路、慈溪达蓬山进山道路等部分路段继续封闭。

道路水管破裂 工人冒雪抢修

本报讯(记者 边城雨 通讯员 王力平 文魏光华 摄) 昨日上午9时45分,江东区月明路一处过桥供水主干管破裂,水柱喷涌而出,瞬间打湿了整条路面,对过往车辆和行人造成了严重的通行阻碍。

在接到抢修电话后,市城管局供排水集团抢修工人第一时间赶到现场。经过检查,发现是直径为300毫米的水管爆裂,初步判断是桥面地基下沉造成管道接口错位,导致爆管漏水。抢修工人冒着严寒和飘飞雪絮,脱掉保暖棉衣,迅速关闭阀门,实施应急抢修。

当记者中午12:20赶到抢修点时,爆管周边已安放了警示牌、小红帽等安全措施,抢修工正气喘吁吁地钻进破损管道的井洞里面进行气焊切割。据江东供水分公司副经理沈秀娟介绍,这根管道主要供水给有着500余户居民的世嘉和苑小区,因该段双路供水,居民用水没有受到影响。

记者在现场看到,由于管道口上下左右都错位,切割较为复杂,而且井洞作业空间很小,视野特别

差,给抢修带来了很大的难度。在现场,抢修工丝毫没有退缩,确定最佳的抢修方案,争分夺秒,迎难而上。经过数小时的努力,顺利完成了切割、更换橡胶软接管等一系列看似简单却非常艰难的工作,及时恢复了正常供水。

另据供排水集团相关负责人介绍,随着强寒潮主力到来,市区最低气温将下降至-5℃到-8℃,将出现严重冰冻,预计自来水管的爆管现象会呈明显上升趋势。市城管局供排水集团已于1月19日启动应急预案,组建了由300余名骨干参加的6支抢修小分队,调集了66辆抢修车、6辆送水车。除了加强对区域内供水设施的巡查外,工作人员还不分昼夜24小时进行管网抢修工作。无论何时,只要一有管网爆漏的信息,就会有人第一时间赶去修复。自19日到目前,集团自来水公司共完成抢修任务26次,切实保障了区域的供水安全。

城管部门提醒,强寒潮期间,当您发现户内漏水或外出看到表井及管网漏水,请及时拨打清泉热线96390。

气温骤降后 种植户各施妙招为作物保暖

本报讯(记者 鲁威) 寒潮来袭,昨天宁波地区气温明显下降。面对寒潮天气,宁波各地种植户想尽办法,做好各项应对措施。

昨天一早,在奉化尚田镇羊羔仔家庭农场,负责人戴尚峰和工人们给每个火龙果大棚配备了无烟锅炉。“这两天,我们全家一直住在农场里,为应对寒潮天气做准备,沟渠通水排水,给大棚四周保温。”戴尚峰告诉记者,一般大棚作物气温在10℃以上是正常生长的,低于10℃,生长就比较缓慢,接近0℃基本就停止生长。如果气温再降到0℃以下,就会伤害农作物的根系和果实。

“下午测量了一下,气温已经低于零度。”戴尚峰拿着温度计看了看。而根据气象预报,今明宁波气温还会更低。所以,这几天除了做好各项基本的防寒措施,我们还想办法,怎样进一步保温。

记者从宁海、鄞州等地了解到,昨天起随着气温骤降,各地种植户已经做好防寒准备,有的配备锅炉,有的给大棚穿上了五层薄膜。昨天,市农业局工作人员也提醒农户,为了尽可能减少寒潮天气给大棚作物带来的影响,这段时间一定要密切关注气温变化,必要时,可采取大棚里加温的办法,但是要注意安全。另外,寒潮过了之后,农户也要根据天气情况,采取适当措施,恢复作物生长,管理上还是要采用保温措施。

降雪引发余姚山区停电 电力员工全力抢修

本报讯(记者 徐若晖 通讯员 唐瑾瑾 刘旭宝) 连日来的大雪,使余姚部分山区积雪厚度达到了40厘米,竹木倒伏的现象随处可见,山区电力线路因受竹木压线的跳闸故障时有发生。

昨天清晨,余姚10千伏晓云T214线沿山支线、陈巴岭支线停电,涉及陆埠镇袁马行政村沿山、陈巴岭自然村2个台区。上午7点35分,迎着寒风,国网余姚市供电公司陆埠供电所2台抢修车辆10人的抢修队伍集结完毕,奔赴洪山山区。

一路上随着海拔的逐渐升高,路面积雪越来越严重,积雪与路面之间,形成了一层冰水混合物,极其湿滑,四轮驱动的抢修车保持平均不到15公里的时速,艰难向前爬行,直到距离事故点约1公里,车辆终于无法继续前进。

工作人员决定弃车,徒步前行。这时,山间小路已被积雪严重覆盖,已经看不到哪里是路,哪里是斜坡,稍不留神就是一跤,每前进一步都很艰难。除了大风、大雪、积雪,被积雪压倒的毛竹也是拦路虎,时时阻碍抢修队伍的前进。

即便如此,抢修队员依旧深一脚浅一脚地沿着电力线路、铁塔一步步巡视,遇到竹木压线等隐患点,立即“爬”过去清除。到11点13分,抢修队员清除毛竹100余株,恢复正常供电。

据记者了解,目前10千伏及以上主干线路运行正常。因山区连日的降雪及大风,造成多处配网分支线路因树竹压线造成跳闸,停电区域主要集中在余姚大岚镇。



队员们在抢修被毛竹压倒的电力线路。 通讯员供图